

Большевистский ФРОНТ

№ 44 (1252)

Пятница 11 апреля 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Р. Боткинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛАХ

Итоги третьей учебной четверти текущего года показывают некоторые успехи в учебной и воспитательной работе школ. Улучшилась борьба за грамотность учащихся, повысились требования со стороны учителей, значительно лучше стала дисциплина. Голошубихинская, Чеченинская, Запрудновская начальные школы и учителя Л. П. Никитина, А. Е. Серова, К. К. Виноградова и другие имеют классы со стопроцентной успеваемостью и отличной дисциплиной учащихся.

За третью четверть со стороны роно значительно лучше осуществлялся контроль за работой школ и многих учителей. Все это не замедлило сказаться на работе.

И все же несмотря на ряд принятых мер рост успеваемости в ряде школ незначительный. По Конновской, Г. Борковской, Толмачевской и другим школам успеваемость выражается в 73—81 проц. По пятым и седьмым классам неполных средних школ не успевают 36 проц. учащихся. По всем этим типам школ переупреждающих по одному и более предметам 1434 человека. Это значит одна пятая всех учащихся не владеют минимумом знаний по разным предметам.

Хуже того, отдельные учителя встают на путь явного обмана государства. Например, учительница Конновской начальной школы тов. Верхоглядова за первое полугодие по четвертому классу имела 100 проц. успеваемость. После проверки со стороны роно оказалось, что тов. Верхоглядова явно завышала оценку знаний учащихся, обманывала. Тоже самое допускали в затонской средней школе т. Андрианова, Красногорской начальной школе т. Савин, затонской неполной средней школе т.т. Солнцева, Богородская и др.

Вскрытые факты погони за высоким процентом вместо упорной борьбы еще раз напоминают роно, директорам и заведующим школами о необходимости особо тщательного контроля с их стороны за работой школ и учителей.

Школы района вступили в последнюю четверть учебного года. До начала проверочных испытаний остается всего лишь 40 дней. Этот период должен быть во всех школах использован для хорошей подготовки к испытаниям.

Сейчас основное внимание должно быть направлено на своевре-

менное выполнение учебных программ и повторение пройденного материала за год. Вот почему программы последней учебной четверти по многим классам и предметам значительную часть времени отводят на повторение. Задача учителей выбрать для повторения самые трудные разделы курса и по возможности связать повторение с вновь изучаемым. При этом каждый учитель обязан руководствоваться действующими программами и учебниками. Он должен во время сообщить и разъяснить учащимся эти программы, указывая что и как повторять по учебнику.

Важно, чтобы проверка знаний учащихся проходила в полном объеме курса, установленного программой для каждого класса. Оставшийся учебный материал распределить четко, не откладывать его повторение на последние дни. Во время подготовки надо индивидуально изучить что не знает тот или иной ученик, в чем ему оказать помощь. Это будет значительно продуктивнее коллективных дополнительных занятий с отстающими учащимися. При этом учитель должен больше предъявлять требований к себе повысить качество урока, повысить ответственность учеников за выполнение классных и домашних заданий.

В период подготовки и хода испытаний надо выработать нормальный режим учебы и отдыха, не перегружать детей, изжить штурмовщину. Через родительские собрания разъяснить родителям о значении испытаний, об обязанностях их перед школой и детьми в этот период.

В школах работают молодые учителя. Опытные педагоги, педагогический кабинет и кустовые методические объединения обязаны оказать им хорошую помощь.

Большую работу в период подготовки и проведения испытаний обязаны провести школьные организации. Они должны ежедневно помогать учителям и учащимся добиваться того, чтобы все ученики выдержали испытания.

Учительский коллектив, учащиеся и вся общественность района должны помнить, что проверочные испытания это не только заключительный годовой итог, но и государственная и общественная проверка качества работы отдела народного образования, каждой школы, каждого учителя.

„География СССР“

Институт географии Академии наук СССР заканчивает работу над однотомным трудом «География СССР». В первой части однотомника дается общий обзор

географии СССР и географическое описание РСФСР. Она будет сдана в печать в июне. Вторая часть посвящается остальным 15 союзным республикам.

Предмайское соревнование

Обеспечим хороший ремонт судов

Коллектив затона «Память Парижской Коммуны» с большим воодушевлением встретил призыв рабочих автозавода им. Молотова. Вступая в предмайское соревнование рабочие, инженерно-технические работники и служащие затона решили апрельскую программу выполнить на 102 проц, досрочно и качественно подготовить суда к выходу в навигацию. Намечено провести ряд работ по объектам нового судостроения. Через стахановские школы повысить квалификацию 20 рабочих.

С новой силой развертывается соревнование между цехов, бригад и рабочих. — **Фуналов.**

За первое место в области

Претворяя в жизнь решения XVIII Всесоюзной партконференции члены промартели «Красный пильщик» выполнили производственную программу первого квартала на 128,8 проц.

Пример высокой производительности труда показали стахановцы П. Глухов, А. Уткин, А. Частухин, Л. Уткин и др.

Рабочие промартели приняли единодушное решение включиться в предмайское соревнование и взяли обязательства:

выполнять апрельский производственный план на 100 проц. к 20 апреля, сэкономить 50 кубометров топлива. **Малахов.**

По-большевистски подготовиться к весеннему севу

Не медлить с севом овощей

Готовясь к весеннему севу члены колхоза «Красный восход» все внимание уделили только зерновым культурам, упустив сев овощей в закрытом грунте. В результате несвоевременной подготовки парников, сев рассады ранней капусты провели только в 20 рамах и то с большим запозданием. Сейчас проявляют крайнюю медлительность с севом в парниках помидор.

В данном колхозе для 160 парниковых рам не сделаны парубни, многие рамы не застеклены, а они уже нужны сейчас.

Правление колхоза (председатель т. Капалкин) обязано принять все меры к тому, чтобы быстро устранить недостатки, сев овощных культур в парниках в ближайшие дни закончить.

Купили дождевальную установку

В нынешнем году члены колхоза «Парижская Коммуна» большую площадь овощных культур намечают поливать механизированным способом. Для этой цели они купили короткоструйную дождевальную установку.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГОТОВИМСЯ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМУ ПАРТИЙНОМУ СОБРАНИЮ

После решения бюро РК ВКП(б) о проведении отчетов и выборов в первичных партийных организациях мы развернули подготовку к отчетно-выборному партсобранию. На днях провели партийное собрание, на котором изучили Инструкцию ЦК ВКП(б). Намечены практические мероприятия по улучшению работы с тем, чтобы создать новый производственный и политический под'ем. В связи с этим каждому члену и кандидату партии дали определенное поручение.

Сейчас во всех промартелях развернулось предмайское соревнование. Члены артели «Слава» борются за выполнение плана к 25 апреля, члены артели «Красный пильщик» решили апрельскую программу выполнить к 20 апреля. В соревнование вступили бригады и все члены артели. Агитаторы ежедневно проводят беседы. Ведущую роль повсюду занимают коммунисты.

У нас имеются большие недостатки. Отдельные коммунисты по-

хо повышают свои знания. Все еще слабо занимаемся производством товаров ширпотреба и развитием подсобного хозяйства. Далеко недостаточно ведется воспитательная работа среди членов артелей. На устранение этих недостатков мы сейчас обращаем главное внимание, чтобы к отчетному собранию значительно улучшить работу.

Серьезное внимание в ходе подготовки уделяем составлению отчетного доклада. К этому я решил привлечь членов партии, которые окажут практическую помощь. Каждый коммунист знает сейчас о времени, повестке и месте проведения отчетно-выборного партийного собрания.

Всю подготовительную работу проведем так, чтобы отчетно-выборное собрание прошло на высоком идейном уровне, активно. К руководству выберем лучших людей, проверенных на практической работе.

Николаев,
секретарь первичной парторганизации при артели «Слава».

СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум районного комитета партии. Пленум обсудил вопрос о подготовке к весеннему севу и задачах партийной организации. Затем был

рассмотрен статотчет райкома о приеме в ряды партии.

По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

Обязательство будет выполнено

Включившись в предмайское социалистическое соревнование члены сельскохозяйственной артели «Коммунист», Варварского сельсовета, взяли обязательство — провести весенний сев в сжатые сроки и с высоким качеством.

Памятуя, что решающую роль в весеннем севе будет иметь конь, колхозники поставили своей задачей в оставшееся время до начала весенне-полевых работ добиться хорошей улитанности лошадей.

Ромакина.

Особое внимание семенам

В текущем году контрольной семенной лабораторией проверено на кондиционность 28.756 центнеров семян яровых зерновых культур. Эта проверка показала, что еще 30 процентов семян до сих пор не доведено до требуемой кондиции и непригодны к высеву. Причем 18 процентов из них некондиционны по чистоте.

Взять, к примеру, сельхозартель имени Молотова (председатель тов. Рогожев). Здесь не имеется ни одной культуры кондиционной. В колхозе «Волгарь» не доведены до кондиции семена проса и гороха, в колхозе им. Калинина семена овса имеют большую сорность и ряд других.

По-хозяйски к этому отнеслись в колхозах Семовского сельсовета. Здесь вся работа по подготовке

семян проводилась своевременно. Люди с большой заботой и любовью хранят семена, борются за их качество. В результате данные колхозы все зерновые культуры довели до кондиции. Тоже можно сказать о колхозах имени Сталина, «Память Ленина», имени Орджоникидзе и др.

В оставшееся время до весеннего сева колхозы обязаны уделить особое внимание семенам. Там, где они имеют повышенную влажность, необходимо принять все меры от их самосогревания, не дать им потерять всхожесть. Если же семена некондиционны по чистоте, следует провести вторичную очистку на сортировальных машинах.

Баранова,
зав. лабораторией.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Новые успехи социалистического хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Главвыставком уже утвердил свыше 230.000 участников выставки. Утверждены для широкого

показа на выставке 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

В павильонах и на открытых участках выставки будет размещено около 2 миллионов натуральных экспонатов. (ТАСС).

Прием В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуне Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов имел вторую беседу с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуне Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ (Дневник военных действий за 8 и 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопье, и Марибар, а итальянские войска — населенный пункт Краишка, Гора.

Югославские войска оккупировали Фиуме — важный итальянский порт на побережье Адриатического моря. Югославами захвачен также город Нара (итальянское владение на югославском побережье). В Северной Албании югославы заняли Скутари и город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

ЮГОСЛАВИЯ (Справка)

Югославия — крупнейшее из государств на Балканском полуострове. Она имеет сухопутные границы с Италией и Германией.

Территория Югославии — 247.542 кв. километра. Население 15 миллионов 707 тыс. человек. Первой по численности национальностью в Югославии являются сербы, второе место занимают хорваты, третье — словены. Кроме того в Югославии живут черногорцы, босняки, румыны, немцы, негры, албанцы, македонцы. Столица Югославии Белград насчитывает 265.000 жителей.

Югославия — аграрная страна. Крестьяне составляют 76 проц. населения.

Королевский престол Югославии занимает сербская гинастия карагеоргиевичей. До последних событий страной управлял ввиду несовершеннолетия короля Петра II принц-регент Павел. 27 марта 1941 года король Петр объявил о переходе королевской власти в его руки, и в Югославии образовано новое правительство во главе с Душан Симоновичем.

Югославская армия считается одной из лучших на Юго-Востоке Европы. В случае мобилизации страна может, по данным иностранной печати, выставить до 1 миллиона 800 тыс. бойцов. Авиация состоит приблизительно из 800 самолетов первой линии, 120 самолетов морской авиации.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

Германская авиация продолжала бомбардировку Белграда (столица Югославии) и других объектов в Югославии. Югославские самолеты совершили налет на германские воздушные базы в Венгрии. Английская авиация бомбардировала столицу Болгарии Софию, болгарский город Петрич, две железнодорожные станции.

В ночных налетах германской авиации на Англию 8 и 9 апреля участвовали сотни бомбардировщиков. Впервые был совершен налет на один из районов Северной Ирландии.

Английская авиация в эти же две ночи предприняла сильнейшие бомбардировки военно-морских баз в Северной Германии.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке достигли 7-го апреля Дерны, одного из наиболее крупных портов Либии. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию). (ТАСС).



КУПИЛИ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫЕ АВТОМАШИНЫ

В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького для колхозов на шестого района предусмотрено продать в 1941—1942 г.г. 10 грузовых автомашин. На днях колхозы «Новое хозяйство» и им. Жданова купили грузовые газогенераторные автомашины.

ОСВОДОВЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ЛЕТУ

В прошлом году вновь организованное общество содействия развитию водного транспорта и охраны жизни людей на водных путях (ОСВОД) за летний период провело большую работу по оказанию помощи населению. В этом году при обществе будет два водолаза, подготовленные через краткосрочные курсы. Сейчас они проходят учебу. Освободовцы усиленно готовятся к лету.

ВО ВСЕХ БРИГАДАХ САМУПОЛНОМОЧЕННЫЕ

Во всех колхозах Ляписского сельсовета для бригад подготовлены самоуправомоченные по оказанию первой медицинской помощи колхозникам в период проведения сельскохозяйственных работ. С ними проведено совещание, разработан план работы на второй квартал. В большинстве колхозов уже приобрели аптечки.

Однако председатели колхозов т.т. Козлов и Жигалов до сих пор выписанных аптечек не выкупили.

Анохин, медфельдшер Ляписского медпункта.



АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике — «Откровении Иоанна» (или «Апокалипсис»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это — бог, вроде бога солнца древних египтян или бога-громовержца древних греков. Только в так называемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века. Христос наделяется земными чертами: он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих ли-

тературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрыми вестями» или «благостями»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают историческими несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей евреев, греков, римлян — совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос — греческое, и означает оно «мессия — помазанный». Учение о «мессии», т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии. Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет». Так получился «спаситель» Иисус Христос.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПОСОБИЕ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Своим решением за № 425-а исполком Горьковского облсовета депутатов трудящихся установил государственное пособие по многодетности в 2000 рублей ежегодно:

Будилиной А. В., проживающей в затоне «Память Парижской Коммуны», имеющей 7 человек детей, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Тamarой.

Мироновой К. С., проживающей в затоне «Память Парижской Коммуны», имеющей 7 человек детей, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Алейтиной.

Корсаковой П. Я., проживающей в селении Волчиха, Ляписского сельсовета, имеющей 7 человек детей, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Юрием.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет заботы о повышении продуктивности животных

В Крутецком колхозе «Доброволец» мало проявляется заботы о повышении продуктивности животных. Вместо того, чтобы коров поставить на раздой, правление колхоза решило уменьшить норму кормления коров. В результате резкое понижение удойности. Если отдельные коровы доили в сутки по 18 литров молока, то теперь дают 11 литров и меньше. Не лучше обстоит дело и на свиноводческой товарной ферме. От плохого ухода гибло 4 поросенка. Председатель колхоза т. Муравьев без ведома правления колхоза и в отсутствие животновода взял 5

поросят и не известно кому продал.

Воспитательная работа среди доярок, свинок и других работников ферм ведется от случая к случаю. До сих пор им по-прежнему на местных примерах не разъяснено решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Это результат того, что председатель колхоза т. Муравьев за последнее время стал часто заниматься выпивкой, ослабил руководство колхозом.

Черемушкин, председатель Игумновского сельсовета.

ЖДЕМ ОТЧЕТА РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Ревизионная комиссия нашего колхоза имени Молотова до сих пор не сделала отчета о результатах проверки работы правления колхоза за 1940 год.

Колхозники не раз обращались с этим вопросом к председателю ревкомиссии тов. Пашкову, но последний отделывается молчалием.

Пазухин.

КРАСНЫЙ УГОЛОК НЕ ОБОРУДОВАН

В нашем колхозе «Спартак», Лопатицинского сельсовета, имеющийся красный уголок требует частичного ремонта. Колхозники не раз об этом ставили вопрос

перед правлением колхоза (председатель тов. Матвеев), однако до сего времени ремонта не сделано.

Капитанов.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

Меры приняты

Автор неопубликованной заметки сигнализировал редакции райгазеты «Б. Ф.» о нарушении санитарных правил доярками молочно-товарной фермы колхоза

«Память Чкалова». Как сообщают из райздора, факты проверки установлены. Недостатки устранены.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи составляли рабы. В различных местах империи стали возникать объединения рабов и свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом боге — спасителе всех «страждущих и обремененных» — Иисусе Христе.

С конца второго века рабовладельцы проникли в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа «не от мира сего», что вознаграждение за терпение будет не на этом, а «на том свете». Миф — сказка о Христе стала использоваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся. В начале четвертого века император Константин признал христианство, и оно стало государственной религией.

Века шли за веками. «Десятки

и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись на и т. и избавление. ...Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян». (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

проф. В. НИКОЛЬСКИЙ.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.